

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO X N. 2.821 VALENCIA, MARTES 21 DE NOVIEMBRE DE 1950 Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, 10-T. 14536-10617-52575

## LOS NORTEAMERICANOS HAN LLEGADO A LA FRONTERA MANCHU

### Ha sido ocupada la ciudad fronteriza de Hyesanjín

#### Tropas surcoreanas conquistan Huksuri

Tokio, 21.—Comunicado oficial del cuartel general de MacArthur, número 660, facilitado a las nueve menos diez de la mañana:

«La séptima división norteamericana ha alcanzado la frontera de Manchuria esta mañana en Hyesanjín.

La división Capital, que opera en el sector noreste, continuó sus ataques, a pesar del intenso fuego de los comunistas. Con armas ligeras, automáticas y morteros, consiguió un avance de 16 kilómetros. Sus fuerzas más avanzadas se encuentran muy cerca de Chuchon-Sujang. La resistencia de los comunistas aumenta a medida que progresa el avance de las fuerzas aliadas. Las unidades surcoreanas están apoyadas por el fuego de la artillería de los barcos de las Naciones Unidas. Unidades surcoreanas se han apoderado de Huksuri, a pesar de la tenaz resistencia de los comunistas.

Unidades del ejército y la marina norteamericanos, efectuaron operaciones ofensivas con patrullas en todos los sectores. Una de estas patrullas se apoderó de una pieza de artillería y destruyó otras cuatro. Patrullas de la marina surcoreana atacaron al enemigo cerca de Sintanni. También se registraron ataques aliados en el sector de Chuchon por grupos de las unidades

surcoreanas, mientras que otras columnas de la misma nacionalidad dieron muerte en otros sectores a 266 soldados enemigos e hicieron once prisioneros.

Una patrulla de la primera división norteamericana dió muerte a 75 soldados enemigos que formaban parte de una compañía, que quedó diezmada.

En la región occidental de Corea, continúan con éxito las operaciones de patrulla en toda la región de Yongyon. Algunas enviadas en descubierta, no encontraron resistencia alguna por parte del enemigo. La quinta división surcoreana ha realizado un avance de varios kilómetros en la región de Pungmyon, sin encontrar resistencia de importancia.—Efe

#### OCUPACION DE HYESANJIN

Tokio, 21.—Las tropas de la séptima división norteamericana han entrado en la ciudad de Hyesanjín, en la frontera con Manchuria, según anuncia el general Edward Almond, comandante en jefe del décimo cuerpo de ejército. Con la ocupación de esta ciudad, importantes contingentes comunistas han quedado aislados del resto de las fuerzas. Las primeras fuerzas norteamericanas que llegaron a la frontera son las del 17 regimiento, que lo hi-

cieron en el sector noreste, después de salvar una zona montañosa. Detrás de ellos dejaron, a 32 kilómetros, la ciudad de Kapsan, que habían conquistado el sábado. Las operaciones se han desarrollado en una zona de hielos que dificultó extraordinariamente los movimientos de las columnas.

En el sector noreste continúa la actividad de patrullas inglesas y norteamericanas, que sólo encuentran grupos aislados de soldados comunistas. Las fuerzas australianas enviaron patrullas de exploración hasta una profundidad de 12 kilómetros en la "tierra de nadie", al norte de Pakchen, sin encontrar resistencia.

A la derecha del primer cuerpo de ejército los surcoreanos consiguieron llevar a cabo un avance de 10 kilómetros, después de vencer alguna resistencia de los comunistas.

Mientras en la retaguardia roja los pilotos del servicio de observación registraron intensa actividad, principalmente en el sector del río Yalu, en dirección a Chongju, Kusong y Onjong, fueron vistas numerosas columnas de refuerzo. Otras concentraciones en Taechon fueron el objetivo de la aviación de las Naciones Unidas durante la pasada noche. Veinte vehículos de un convoy que se aproximaba a la ciudad fueron destruidos. En algunos puntos la actividad de las baterías antiaéreas de los comunistas ha sido muy intensa.—Efe.

(Pasa a la quinta pág.)

## XIV aniversario de la muerte de José Antonio



SAN LORENZO DE EL ESCORIAL. — S. E. el Jefe del Estado, acompañado de ministros y autoridades, abandona la basilica del Monasterio, después de haber asistido a los funerales por el eterno descanso de José Antonio Primo de Rivera, en el XIV aniversario de su muerte. — (Foto Cifra)



Los ministros del Gobierno hacen la guardia de honor ante la tumba de José Antonio durante los funerales celebrados en la Basílica del Monasterio en el XIV aniversario de su muerte. — (Foto Cifra)

## Reacción egipcia ante la declaración de Bevin

—OxO—

### Los estudiantes se solidarizan con el Gobierno

El Cairo, 21. — La declaración del secretario del Foreign Office, Bevin, en la que re-

chaza las demandas egipcias relativas al acuerdo de 1936, ha producido la natural reacción en la prensa egipcia, sin distinción de matices.

El diario «Al Misri», wafdist, pide la adopción de medidas energicas para que Inglaterra comprenda que Egipto no está dispuesto a renunciar a sus justas aspiraciones.

«Al Ogram», destaca: «Todo el pueblo egipcio está detrás de su Gobierno en esta cuestión y dispuesto a hacer frente a cualquier consecuencia que pudiera derivarse de la cancelación del tratado.»—Efe.

#### MANIFESTACIONES ESTUDIANTILES EN APOYO DEL REY FARUK

El Cairo, 21.—Para demostrar, una vez más, su solidaridad con el Gobierno, los estudiantes de la Universidad Faruk y de los demás centros docentes de la capital, se manifestaron esta mañana ordenadamente por las calles de El Cairo. Llevaban grandes pancartas, en las que se leía: «Egipto, país libre» y «Faruk, el rey del valle del Nilo».

Esta manifestación y los comentarios de la prensa de esta mañana, han sido las primeras reacciones contra la declaración hecha por el secretario del Foreign Office, Bevin, en la que rechazó la demanda egipcia para que se retirara de su territorio las fuerzas inglesas. — Efe.

## Ola de frío sobre Europa

Viena, 21. — Una intensa ola de frío se extiende por toda Rusia, procedente de Siberia. El viento helado llega a algunas regiones de Europa central, con dirección oeste. En Rusia nieva intensamente y la temperatura es bajísima en las regiones del Asia central.—Efe.

## Lección política del jefe provincial



Un momento del discurso del señor Salas Pombo en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, durante su magistral lección política con motivo del aniversario de la muerte de José Antonio. El jefe provincial glosó las virtudes del Fundador y sus condiciones de gran político, en medio de un profundo fervor por parte de todos los asistentes, que llenaban por completo el amplio local y los accesos al mismo. Publicamos en la página tercera la información de este acto, con un amplio extracto del discurso del señor Salas Pombo

## El doctor Arnoldo Gabaldón presidirá la junta militar de Venezuela

—OxO—

### Han dado su conformidad los otros miembros de la junta

Caracas, 21. — El doctor Arnoldo Gabaldón, de 41 años de edad, sustituirá al asesinado teniente coronel Feigado Chabaud, en la presidencia de la Junta Militar de Gobierno, para lo que según se dice en los medios políticos, los otros dos miembros de la Junta han dado su conformidad.

Gabaldón nació el primero de marzo de 1909, en Trujillo (Venezuela) y en la actualidad preside el Instituto de la Gloriosa. Gabaldón goza de gran reputación como hombre apolítico, buen administrador y gran directivo. Se ha distinguido especialmente en sus trabajos contra el caludismo.

Los tenientes coronetes Pérez H. ménez y Lloveras Paz, ministros de Defensa y del Interior, tenían, al parecer, especial interés en que la presidencia de la Junta de Gobierno la ostentase una persona civil.—Efe.

#### PRORROGA DE UN ACUERDO NAVAL DEL ANTARTICO

Buenos Aires, 21. — Los embajadores de Chile y Gran Bretaña

visitaron el lunes al ministro de Asuntos Exteriores argentino, Hipólito Paz, con quien efectuaron un intercambio de documentos, con el que prorrogan por un año el acuerdo de no realizar demostraciones navales en el Antártico.

El acuerdo entró en vigor en 1946 y une a los tres Gobiernos en el compromiso de no efectuar desusadas maniobras navales al sur del paralelo 16.—Efe.

#### CHILE DARA GARANTIAS A LOS DELEGADOS SOVIETICOS

Santiago de Chile, 21. — Aunque Chile no tiene relaciones diplomáticas con la Unión Soviética y países satélites, dará toda clase de garantías a los delegados de éstos en la Conferencia del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, según se anuncia oficialmente.

El ministro de Asuntos Exteriores chileno, Horacio Walker, hizo una declaración en este sentido al contestar a una pregunta.—Efe.

# Mirador Valenciano

## Otoño en la ciudad

El otoño había demorado largamente su llegada. Pasó, en efecto la conmemoración funeral de Todos Santos; y no y se fué el inevitable Don Juan Tenorio; hicieron su aparición los puestos de castañas, y vivíamos aún en una atmósfera de falsa primavera. Mas de pronto, he aquí que se desata un venticillo destemplado, el cielo parece más alto, el sol se enfria distante, caen las hojas de los árboles y la ciudad se puebla de gabardinas. Decididamente, esto es el otoño.

Observemos cómo el otoño está ganando terreno en el aprecio de mucha gente. Año, el tiempo lirico por excelencia era la primavera florida y prometedor; hoy, es el otoño melancólico y algo triston. Los poetas lo acusan, y no será por puro capricho o por exigencias de la moda. Hay ahora un vaho de tristezas indefinidas y hondas desesperanzas que parecen envolver a la Humanidad toda. Acaso todo termine en un neorromanticismo tan planido como el del siglo pasado, pero lo cierto es que todos gustamos un poco de exprimir el zumo dulceamargo del otoño. En pintura, por ejemplo, privan los colores pálidos y desolados, las gamas grises y confidenciales, los tonos mates y apagados. En literatura vemos prodigadas aquellas obras sobre las que sopla un helado viento de desesperanza, cuando no un tremendísimo negro y destemplado. Y si pasásemos revista a todos nuestros hábitos y preferencias—los hábitos y preferencias de las generaciones que ahora están sobre el tablero—, advertiríamos fenómenos parecidos. Un tópico de las artes de hace algunos años, eran los amaneceres: los pintaban los pintores, los describían los escritores, los globaban melodiosamente los músicos. En el "Petr Gynt", de Grieg, hay un amanecer inolvidable. Ahora gustamos más de los atardeceres y los ocasos. A la voz cantarina y ágil de los violines se está sobreponiendo la aterciopelada y grave de los violoncelos. A los rubnianos cantos de vida y esperanza, las angustias intrincadas y sutiles. A los brillos, las palideces. No es pura casualidad que los últimos años hayan conocido una revalorización de obras como "Cumbres borrascosas", de Emilia Bronte, que habían sido ya casi olvidadas.

¿Será todo eso, en definitiva, mentalidad de los tiempos de crisis? — J. O.

# Libros

## "Cuentistas contemporáneos" Antología 1950

Un pequeño volumen, finamente editado por "Ediciones Rumbos", de Madrid, reúne cuentos de ocho jóvenes escritoras: María del Carmen Barbé, María Beneyto, Isabel Calvo de Aguilar, María Teresa Cantó, Gisela Daza, Carmen Escribano, Mariola Pérez de Pérez del Villar y María del Valle. He ahí ocho nombres nuevos o casi nuevos en el campo de las actividades literarias, que, sin embargo, se nos revelan con todo el especial matiz y sugestivo encanto que suelen revestir las creaciones de las mujeres escritoras. La lectura de esta recopilación de cuentos se hace, por la razón antes expuesta, leve y grata además de prometedora, y tan prometedora que el lector, al llegar a la última página de la antología, siente deseos de conocer otras obras de mayor empeño, para las que, sin duda, están harto capacitadas estas ocho escritoras, dotadas de sensibilidades muy diversas y de una idéntica vocación literaria.

# PROGRAMAS DE RADIO

## Radio Nacional España

EMISION DE TARDE. — 18:30: Apertura. Vuestra música predilecta. — 19:00: Diario hablado de tarde. — 19:15: Información financiera. — 19:30: Cuplets por Pastora Soler y Carmelita Palacios. — 19:45: Solistas con orquesta: "Concierto en la mayor", de Mozart, por Jascha Heifetz y la Orquesta Filarmónica de Londres, dirigida por John Barbirolli. — 20:00: El obispo limosnero. Guión radiofónico de Carlos M. Ángel Alfaro. — 20:30: Selección de "La carambá", de Moreno Torroba.

EMISION DE NOCHE. — 21:00: Retransmisión desde el teatro Liceo de Barcelona de la ópera en cuatro actos de Verdi "Otello". En el primer entreacto: Entrevista con los protagonistas y diario hablado de noche. En el segundo entreacto: "La canción de Bernadette", según la obra de Franz Werfel. Adaptación de Manuel Llana y Iglesias. Segundo capítulo: "La Aparición". Al final de la retransmisión: Último diario hablado de noche. — 1:00: Cierre de la estación.

## Radio Valencia

TARDE. — 7: Apertura. — 7:15: Nuevas páginas. — 7:45: Emisión del radioyente. Discos a petición de los abonados.

NOCHE. — 8: Retransmisión del sorteo del Cupón pro ciegos. — 8:15: Novelas radiofónicas: "Príncipe de los zorros", de Samuel Shellenbarger, adaptación de Guillermo Sautier Casaseca. — 8:30: El desfile de la moda. Información femenina. — 8:35: Ecos de sociedad. Discos dedicados. — 8:45: Inglés por Activo English. — 9: La anécdota del día. — 9:10: Novedades musicales. — 9:35: Altavoz del cine. Los estrenos de la semana, por Rog Belda. — 9:40: Noche deportiva. — 9:45: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10:30: Velada de zarzuela. Selección comentada de "La rosa del azafrán", del maestro Guerrero. — 11:20: Versos por Mario Gabarrón. — 11:30: Miscelánea. Charla por Pigmalión. — 11:45: "Sinfonía número 3 en fa mayor", de Brahms. — 0:15: Oyendo a Tino Polgar. — 0:30: Música de baile. — 1: Cierre de la estación.

## Radio Mediterraneo

NOCHE. — 7: Aires argentinos. — 7:15: Fantasías de óperas. — 7:45: Exitos de Antonita Colomé. — 8: Microfono del radioyente. Discos a petición de los abonados. — 8:45: Inglés por Activo English. — 9:5: Radio Club. — 9:35: Microfono deportivo, por Miguel Domínguez. — 9:45: Diario hablado de la noche de Radio Nacional de España en Madrid. — 10:10: La nueva melodía. — 10:15: Columna sonora. Crítica de los estrenos cinematográficos, por Juan Cots Navarro. — 10:20: Noticias de sociedad. Discos dedicados. — 10:35: Velada de radioteatro. El juguete cómico en tres actos de Antonio López Monís, "Casta y Susana", interpretado por la compañía de Luis Lambertini Smata. — 12:30: Cierre.

## Radio Alerta

22:30: Notas de sintonía. — 22:35: Apertura sinfónica: "En el sendero, de la suite del "Gran cañón", de Grofé. — 22:45: Consigna y editorial. — 22:50: Discos solicitados. — 23:5: "Bandera al aire". Pasajero radiofónico de la Vieja Guardia Nacional Sindicalista. — 23:20: Concierto para clarinet, de Arnie Shaw. — 23:30: "Ejemplo y música", de Gaspar Allende. — 23:35: Música ligera. — 24: Consigna lectura de programas y cierre de la estación.

# Solemnes actos en el cuarto centenario del Colegio de Santo Tomás

## Oficia el Nuncio, en el pontifical, y el Arzobispo, en la Misa de Comunión

### Asisten nuestras primeras autoridades y representantes de jerarquías nacionales

El cuatro veces secular Colegio de Santo Tomás de Villanueva de nuestra ciudad está celebrando hoy la fiesta solemnisima del cuarto centenario de su fundación.

Esta mañana han tenido los colegiales la satisfacción de que nuestro señor Arzobispo les celebrase la Misa de Comunión, dirigiéndoles fervorosa plática.

A las diez y media el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, ha celebrado Misa de Pontifical, asistido del Vicario general, don Jacinto Argaya, como presbítero de honor, y de varios canónigos y sacerdotes antiguos colegiales.

Ha ocupado la cátedra sagrada el también antiguo alumno y canónigo don José María Belarce, actuando de maestro de ceremonias, don Guillermo Hijarrubia.

En la presidencia de autoridades se encontraban con el gobernador civil, el representante del ministro de Educación, señor Recio de la Universidad, don Fernando Rodríguez Fornos; el secretario nacional del Frente de Juventudes, don Alfonso Pérez Viñeta, representando al jefe nacional; el jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo; el teniente alcalde, patrono del Colegio, don Salvador Roda; don Eugenio Martí, don Carlos Orbea y el doctor don Desiderio López Ruyales, auditor de la Rota, con otras representaciones y autoridades.

En otros lugares, con el rector del Colegio, don José Espasa, se encontraban la totalidad de los antiguos alumnos, hoy personalidades del Clero valenciano, con muchísimos invitados y fieles que llenaban totalmente la iglesia del Colegio.

El acto religioso ha terminado con un solemnisimo Te Deum, en el que ha oficiado el Nuncio de Su Santidad.

### EN LA UNIVERSIDAD

Esta tarde, a las 7, se cerrarán los actos conmemorativos de este importantísimo centenario, con un acto solemnisimo en el Paraninfo de nuestra Universidad Literaria, que será presidido por el Nuncio de Su Santidad, el Rector magnífico, que representará al ministro de Educación, y nuestras primeras autoridades.

Serán ponentes en este acto literario y de afirmación tomisina, don Elias Olmos Canada y el teniente de alcalde, patrono del Colegio, doctor don Salvador Roda Soriano.

## Homenaje a Bernat y Baldoví en "Lo Rat-Penat"

Según estaba anunciado, se celebró el domingo, en el salón de Reinas de esa entidad, la velada homenaje a don José Bernat y Baldoví, poeta festivo que enmarcó toda una época de gracejo popular con las publicaciones "El Sueco", "Tabal i Donsaina", etc.

Don Gaspar Cmbuena y don Carlos Salvador fueron leyendo magistralmente diversas poesías de la producción baldovina, que hicieron las delicias del auditorio, reviviendo personajes y modismos que la juventud actual desconoce.

El señor Martínez Coll, leyó unas interesantes notas biográficas debidas a la pluma de un directivo de la sociedad.

La parte musical fué una nota moderna y muy original dentro del ritual propio de estas veladas ratpenatisas, ya que corrió a cargo de tres jóvenes valencianos agrupados bajo un conjunto denominado "Los Ches", al estilo actual impuesto por las modernidades, a base de dos armonías y una guitarra, y que indistintamente ofrecieron melodías modernas y música española; todas sus intervenciones fueron aplaudidísimas.

Cerró tan amena velada la presidencia, que la ostentaba don Primitivo Gómez Serrano, con un documentado discurso y unas atinadas consideraciones valencianas.

## Farmacias de guardia

Sagunto, 1; plaza Caudillo, 29 (Banco Vitalicio); Correguera, 30; Avenida José Antonio, 49; plaza Mariana Benlliure, 3; Maldonado, 4 (esquina Anglés); Avenida Navarro Reverter, 14 (Llano Benedito); Jesús, 14; San Vicente, 178; Manuel Simó, D (Patria); Gran Vía Marqués del Turia, 31; Doctor Sancho Bergón, 20; Pintor Sorolla, 13; Organista Plasencia, 38.

Servicio de madrugada: Plaza Caudillo, 29 (Banco Vitalicio); Correguera, 30; Avenida José Antonio, 49; Jesús, 14.

Pobladon marítimos: José Benlliure, 133; Avenida del Puerto, 201.

# RELIGION

## Luz para iluminar

No es un pleonismo. Es el principio de una frase bíblica arrancada de los labios de un anciano por el Espíritu Santo.

El objeto de la luz es, sí, iluminar, pero desgraciadamente hay muchas veces seres dotados de luz, inteligencias preclaras puestas por Dios para iluminar, y sin embargo dan tenebras.

El anciano Simeón, el bíblico sacerdote de blancas barbas, de probada y honda honradez, fué el primero que con sus palabras puso destellos de luz en el corazón de unos padres angustiados. No fué su saludo al Salvador del mundo

presagio de paz para la Madre que conocía ya los arcanos divinos de la unión hipostática; fué el duro dogal de la angustia ante el signo de contradicción anunciado a la que sólo aspiraba a días de paz y tranquilidad por la obra redentora. Pero el santo sacerdote no había de dejar el dolor en aquella alma. Podría haber sido juda, quien se escandalizase y perdiese en recalescente torpezas moral u ortodoxa ante la Verdad de Cristo. Estos serían los menos; la escisión siempre lleva consigo el dolor de la rama que se desaga del tronco, pero la savia de aquella virtud haría retoñar nuevos brotes y frondosidades nuevas en aquel anuncio poético del mismo Simeón: «Señor, ya han visto mis ojos la luz que viene para iluminar a los gentiles...» A todos los hombres, a los demás pueblos, como brotan los rebños y las flores y las hojas, vas hojas al impulso de la savia vivificante de una primavera mortal.

Primavera y de aurora para la vida del mundo fué aquel día y aquel momento de la Presentación de la Virgen en el Templo llevado a sus brazos a su divino Hijo recién nacido.

Todas las madres judías tenían este deber. Lo dice San Lucas: «Todo masculino que abra el seno de la Madre, debe ser consagrado al Señor; asimismo querían ofrecer en sacrificio un par de tórtolas o dos pichones ateniéndose a la Ley. Las madres tenían que esperar en la puerta al sacerdote; y allí estuvo María, hasta que el anciano Simeón se acercó a ella para pronunciar, al coger el niño en sus brazos, ese cántico maravilloso de dolor y de alegría, pero de esperanza nuestra en la fe y en la redención.

Hoy la Iglesia conmemora este hecho en la fiesta de la Presentación de la Santísima Virgen en el Templo.

Día 22. — Santa Cecilia, virgen y mártir; San Filomón, San Columbiano, San Mauro, San Marco, San Pragmatico y Santa Apia, Rita doble, Ornamentos rojos. Misa de Santa Cecilia. Oración por el Papa. Prefacio común.

### CULTOS

En la iglesia del Hospital Provincial continúa el solemne homenaje en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa. Por las mañanas, a las seis y media, exposición de comunión, y por las tardes, a las siete, rosario, ejercicio, sermón y gozos.

El Centro diocesano de la Asociación de la Medalla Milagrosa del Asilo del Niño Jesús (Protección) está celebrando la novena a la Virgen Milagrosa, con misa a las ocho de la mañana y por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, trisagio, ejercicio, sermón y reserva.

La Adoración Nocturna corresponde a los turnos de Santa Teresa de Jesús y al de San Pascual Bailón, respectivamente.

Las Cuarenta Horas han comenzado en la iglesia de la Presentación (Benicarló).

### CATEQUESIS Y MISIONES

Los días 23, 24 y 25 de este mes celebrará este Secretariado Diocesano el III curso de formación catequística; por lo cual se convocará al mismo a todos los catequistas diocesanos y miembros de la Acción Católica. Nuevos, viernes y sábado, a las ocho de la noche.

### HOMBRES DE ACCIÓN CATOLICA. CONSEJO DIOCESANO

Mañana, miércoles, día 22, a las ocho de la mañana en nuestra capilla, se celebrará la misa reglamentaria mensual para los señores conserjeros, que se aplicará en sufragio del alma de don Bernardo Ferrnán Civera, padre de nuestro vicepresidente, a la que quedan invitados, además, todos los asociados que tuvieron cargo en este Consejo en trienios anteriores y todos los miembros de la Escuela de Propagandistas.

Por la tarde, a las siete y media, sesión plenaria ordinaria mensual, conforme al orden del día anunciado.

## Sesiones Científicas Sanitarias en el Ayuntamiento

El próximo día 25, al igual que otros años, se celebrará la sesión inaugural del tercer ciclo de sesiones científicas del Cuerpo Municipal de Beneficencia y Sanidad, con una conferencia del doctor don Lorenzo García Tornel, una de las más relevantes figuras de la traumatología española. El señor García Tornel, que ostenta al mismo tiempo la presidencia del Colegio Médico de Barcelona y es primer teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento, desarrollará el tema "Organización Sanitaria Municipal de Barcelona".

En el mes de diciembre y en fecha que se anunciará, pronunciará una conferencia el doctor don José Alberto Palanca, director general de Sanidad.

Seguirán desarrollando temas en este curso los doctores don Pedro Lain Entralgo y don Juan José Barcia Goyanes.

# Magistral lección política del jefe provincial en el ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO

## Glosó las virtudes del Fundador y sus condiciones de conductor político

### "Es necesario una política de generosa comprensión sobre las viejas divisiones", dijo el señor Salas Pombo

En el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento se celebró ayer tarde el solemne acto en el que el jefe provincial, señor Salas Pombo, pronunció su anunciada lección, glosando el significado político de la fecha que ayer conmemoró la Falange en el aniversario de la muerte de José Antonio.

El amplio local aparecía completamente lleno de pública y también el vestíbulo que da acceso a dicho local. Entre los asistentes se hallaban las primeras autoridades de la capital, jerarcas y personalidades.

El acto comenzó con la lectura, por el subjefe provincial del Movimiento, del testamento de José Antonio, que fué escuchado por todos en medio de un profundo silencio.

que descan superarse y mejorarla. La unidad y la lealtad en torno al Caudillo son la mejor defensa y la mejor garantía para que aquella ingenuidad no puede ser matada por especuladores políticos que cultiven tremendos verbales o traten de desalentar la natural impaciencia de quienes combatieron tras unas ambiciosas metas de riqueza nacional y de poderío patrio.

#### PROYECCION HISTORICA

#### DE LA FIGURA DE JOSE ANTONIO

Analiza la proyección histórica de la figura de José Antonio, definiéndose en el estudio de interpre-

«Si es injusto que pretendan juzgarnos con delectación morbosa, partiendo del dato o de la anécdota, queriendo empujarnos y vernos al trasluz de errores humanos que hombres de nuestras filas puedan cometer, es necesario, en cambio, que revisemos nuestras conductas y nuestras actitudes.»

#### POLITICA DE UNIDAD

Habla de la necesidad de tender el puente de una política inteligente de generosa comprensión sobre el foso de viejas divisiones. Se extiende en la alusión a los aspectos sociales del ideario del Movimiento, y afirma que aun existe, como apremiante exigencia, la necesidad de mejorar las condiciones sociales y humanas de existencia de amplias masas campesinas, y que es quehacer sugestivo el desarrollar en la historia futura una política hispánica de continuidad con nuestro destino, partido por las discordias civiles que sobre el continente americano sostuvieron españoles de acá y de allá de los mares cuando, a principios del siglo XIX, la falta de una misión destruyó la unidad de los reinos de España en lo físico.

Es necesario actualizar y dar nuevo vigor y nueva vitalidad a soluciones falangistas y desarrollar otras que permanecen inéditas. Para ambas cosas, pide lealtad al Caudillo y unidad firme que aglutine a todos los españoles.

Finaliza la interpretación política de esta fecha conmemorativa afirmando que la mejor lección de José Antonio para este año de 1950 es la última cuartilla de papel que tuvo a su alcance y en la que dejó escrito por tres veces, antes de salir de su celda para enfrentarse serenamente con el pelotón de ejecución, el grito y consigna de la Falange, que, desde julio del 36 hasta abril del 39, llevó a la victoria, bajo el mando del Caudillo, al Ejército español: «¡Arriba España!»

Glosa la significación de este triple «¡Arriba España!», diciendo que el primero corresponde a la ambición de mantener la España, una, por cima de los separatismos regionales, de las luchas de clases y de las divisiones de partidos; es decir, de los tres órdenes de escisiones que abientaban contra la unidad; el segundo, a la aspiración de una mejora en las condiciones de existencia del pueblo español y a un mayor poderío nacional, alcanzados por la justicia social y por la adecuada vigorización, ordenación y distribución de la riqueza y por el aliento de independencia y libertad para la Patria, y, finalmente, el tercero, como ilusión de que los pueblos hispánicos encontrarán el camino de su común destino.

«Este 20 de noviembre, camaradas, con la presencia inasquívale del pensamiento de José Antonio, encierra lección y consigna para cuantos permanecemos en el servicio, siguiendo lealmente a Franco, acatando apasionadamente su capitán. La lección es breve, como la estrofa, como el salmo, como la pedrada: ¡Arriba España! ¡Arriba España! ¡Arriba España!»

Al final de su discurso, así como en muchos pasajes del mismo, el público que escuchaba al jefe provincial prorrumió en prolongados y entusiastas aplausos.

Terminó el acto cantando el «Cara al Sol» todos los presentes, dando los gritos de ritual y las invocaciones a José Antonio el camarada Salas Pombo.

**TELEFONOS DE JORNADA**  
Redacción: 1 4 5 3 6  
Administración: 10617  
Talleres: 52575

# De la noche a la mañana

## \* EL VERDADERO DISCIPULO

Alguien ha dicho, con indistigible finura y rigor, que la doctrina del verdadero maestro revela siempre el sentido, y que allí donde sus palabras faltan, hablan sus hechos.

A la luz de este pensamiento



gún puesto; que el mayor triunfo relativo lo ha conseguido ese original partido anticomunista de los Refugiados, y que los socialdemócratas, son los tradicionales enemigos del rearme alemán; es decir, que su victoria significa, según declaración expresa de los dirigentes, que "la voz del pueblo alemán tiene que ser escuchada en la cuestión del rearme".

Un denominador común encontramos a estos resultados electorales: la frialdad, frialdad hacia el sistema de los partidos; frialdad de aversión hacia la idea de una nueva lucha armada; frialdad de terror en el espanto unánime de esos evadidos de las zonas soviéticas. Frio de desilusión, de miedo y de desesperanza. Frio, y no de invierno.

## \* UN SOMBRERAZO

De la noche a la mañana, la Asociación de Sombrereros de Manchester informa que después de un detenido estudio ha podido comprobar que un hombre sólo, tarde de cinco a diez minutos en decidirse a comprar un sombrero, y de treinta a cuarenta cuando va acompañado de su mujer.

Decididamente, los ingleses no son muy rápidos, pero siempre tienen su "mijita de guasa". Averiguar a estas alturas que la mujer nos hace perder el tiempo, es cosa tan "sensacional" como descubrir el Mediterráneo; pero que para comprobarlo se

recorra a la estadística, es ya puro "humour" británico.



No admitimos, sin embargo, lo que la noticia guarda de reproche antifemenino. Perder el tiempo con la mujer siempre resultó ganancia.

Ganancia es, en efecto, el encuentro y la compañía femenina, no sólo para el artista, el soldado, el inventor y el estadista, sino para el mismo filósofo, el más solitario de todos; ganancia incalculable, porque hasta cuando la mujer nos abruma, constituye su agobio una presión tan beneficiosa al alma como la de los negocios, que una vez descargada actúa más libremente y disfruta la vida. Ganancia es, también, la compañía de la mujer a la hora difícil de la presunción o el decoro social, pues ella posee la sensibilidad y noticia más actual sobre la moda, esto es, sobre lo que se lleva, lo que ya no se lleva y lo que aún no se lleva. Ganancia es, en fin, en el trance del "regateo", esto es, cuando hay que invocar el nombre y los precios del comerciante rival, para que lo de diez duros resulte a ocho.

Ya que de sombreros se trata, vaya este sombrero en homenaje a la mujer. Y que ningún misógino sinsobrerista corrijá el "humour" de los sombrereros de Manchester recordándonos, por ejemplo, lo absurdos y caros que son los sombreros femeninos.

CAMARA



El subjefe provincial, señor Palmi, leyendo el testamento de José Antonio. —(Foto Finezas)

A continuación, el señor Salas Pombo comenzó su magistral lección.

## Discurso del jefe provincial

Comienza haciendo resaltar la diferencia de este acto con las rituales veladas necrológicas. El dolor de la Falange no justificaría el reducir la conmemoración de José Antonio a mera elegía. Lección debe ser el resumen de esta jornada de recuerdo; lección, por que recuerda y vigorice la fe en una doctrina política; lección, por que resalte un valor de ejemplaridad humana; lección, por que abra horizontes de historia nueva.

Afirma que José Antonio, símbolo, fundador y primer Jefe Nacional de la Falange, es ya patrimonio de toda España; pertenece a la estirpe que forman todos los españoles, los que viven y los que han de vivir, puesto que sus pensamientos influyen decisivamente en la conformación mental de los españoles de hoy, como proyectará su influencia en las generaciones venideras. Los principios de José Antonio están refluendo, sin que ellos siquiera se aperceban, incluso sobre los mismos que adoptan, frente a él o frente a nuestro Movimiento, posturas de desdén o de abierta hostilidad.

En su testamento expresó su deseo de que su sangre fuera la última que se vertiera en discordias civiles. Ese deseo es un mandato que obliga a todos los españoles y singularmente a los falangistas. Deduce de él la necesidad de forjar la unidad de todos los españoles, que, superando antiguos partidismos, evite toda nueva discordia. Enlaza estos conceptos con la frase del mismo testamento relacionada con los falangistas: «Quiera Dios que su ardorosa ingenuidad no sea utilizada en otra empresa que hacer la gran España que sueña la Falange», para sentar los principios de una política generosa y clara en servicio de todos los españoles.

Previene a los falangistas que no vejan sorprender su ardorosa ingenuidad de españoles que aman a España con afán de perfección y

taciones parciales, pero muy extendidas; tales las de poeta, profeta, teórico doctrinario; para deducir que éstos son aspectos parciales del político conductor genial que despertó la modorra de una España sin fe en sí misma. Alude a lo que llama «mito del Ausente», extendido en la zona nacional en los dos primeros años de la Cruzada, antes de que se conociera la noticia oficial de su muerte, y cómo influyó en la participación de los falangistas en la Cruzada de Liberación iniciada por los gloriosos Ejércitos.

Se extiende en la justificación del caudillaje de Franco, y cómo la Falange y los falangistas, integrados en un pueblo que, hecho ejército, combate, le siguen leal y entusiastamente como Jefe Nacional, que alcanza calidades de mando natural indiscutible, no sólo por su victoria militar y sus aciertos políticos, sino, incluso, por el entrañable lazo afectivo que representa su sincero dolor ante la muerte de José Antonio, glosando el discurso pronunciado por el Caudillo el 20 de noviembre de 1938, en Burgos, al celebrarse los primeros funerales, y en la misma fecha de 1939, al verificarse el entierro en El Escorial.

Afirma que el 20 de noviembre es fecha esencial del año falangista, pues encierra el deber de recapitular cuanto se haya hecho y de linear cuanto aun queda pendiente de realizar. Este 20 de noviembre llega en momentos de victoria internacional española, alcanzada por el Caudillo, y precisamente por llevar una política sin claudicaciones. Frente a interpretaciones de mal menor o bien posible, la reciedumbre de las verdades españolas ha sido mantenida con altivez independiente por Franco, Jefe Nacional de la Falange. Y llegan, quizás, días cercanos en que lo que ha sido silencio justificado por una razón superior y trascendente, se trueque en meditación y recapitulación apasionada sobre el quehacer pendiente y sobre si cada uno ha sabido cumplir o no con los deberes del estilo y del modo de ser que José Antonio enseñara y Franco nos marca.

## \* FRIO, Y NO DEL INVIERNO

De la noche a la mañana, y con los últimos resultados de las elecciones celebradas ayer en los Estados alemanes de Hessa y Wurtemberg-Baden, se confirma el triunfo de los partidos Socialdemócrata y Refugiados.



No quiséramos conceder una importancia excesiva a estas elecciones parciales, ni mucho menos incurrir en una interpretación tendenciosa. Bueno será, sin embargo, que se tome nota de estos datos escuetos: que los comunistas no han obtenido nin-

# La ciudad desde la pecera

Por CAMILO JOSE CELA

El escritor, a eso de las diez de la mañana, se sienta en su pecera de la calle de Alcalá a ver y a sentir palpar el pulso, el trajín de la vieja ciudad con la cara recién lavada.

Tras la luna de la pecera del escritor—esa luna que, ahora en invierno, deja que el frío se cuele como una lagartija veloz—, la ciudad se despereza y empieza a vivir. El último desvencijado carrillo del último trapero haragán se cruza con el trol bus resplandeciente que parece de anuncio. La señora que vuelve de su misa, el velito a la cabeza y en el estómago un huequecillo que el desayuno tapará, camina a lado de la jovencita pizpireta y bien plantada, pintada de arriba a bajo, que lleva la cabeza poblada de amorosos fantasmas y el pecho habitado por el pájaro loco de los deseos inconcretos. El niño zancandil y p-irrojo, especialista en recados arbitrarios, adelanta, en su caminar, al conspicuo señor de bombín que prepara una sutil y compleja operación de bolsa. El poeta con barba de cinco días y miras de iluminado, ni ve al petimetre triunfador, de gomina en el pelo, chaqueta a tablas y jacarandoso caminar.

Es extraño, proteico, atemorizador, el mundo de la ciudad, el mundo que divide el escritor desde su pecera, desde su alacaya, desde su nido puesto de vigia de la mañana.

La pecera desde la que el escritor contempla la ciudad es una pecera poblada por un aliento vivo, bullicio y apresurado. Los peces del café de la primera hora son peces de paso, peces efímeros, peces-vandanes, peces que apuran con avaricia, con voluptuosidad, sus breves horas de aire libre y de conversaciones en alta voz.

Desde la pecera del casino de enfrente, una pecera habitada por el aliento muerto, estático y silencioso, un inmenso vacío tiene su siniestro mirar clavado, como el ojo de un pájaro, sobre el humilde, sobre el franciscano afán del escritor.

Un pollo de capa negra se contonea en la cola del autobús. Delante tiene una mujer triste, ensaqueada más que flaca, con un ojo tapado por una cortinilla negra. Detrás espera un hombre pequeño, triste, con cara de ardor de estómago y de carnet de familia numerosa. El autobús llega y se traga la cola. Es cosa de un instante. El voraz autobús se pierde, allá a lo lejos, entre los árboles aéridos y el farrago de la ciudad. El escritor, quizá sin pensar en nada, lo ve marchar.

Los brilladores, los balancantes automovilísticos de la fortuna, adelantan, entre zig-

zags, a los honestos taxis desvencijados, desportillados, asmáticos. El hombre sano y el hombre enfermo caminan al mismo paso de andadura. La mujer feliz y la mujer a quien mantiene la congoja en pie, procuran no tropezar en la misma abertura y desguarnecida boca de riego. El niño guapo del abrigo holgado y el niño feo de la bufandilla, sueñan, al tiempo, con los mismos legendarios héroes del Oeste. El perro de la vacueta y la medalla en la exposición canina, husmea, casi con ilusión, al chuchito agnóstico, trotamundos y diabolizado que ve la vida como un príncipe sin corona y sin pan.

Ante los ojos del escritor, por detrás de la luna de su pecera, el mundo, esa inmensa serpiente de mil colores, pasa sin entregarse. Quizás, también, muriéndose por entregarse. Es la cruel ley de la vida, que ni sabe ni quiere formularse con claridad.

La ciudad, que ya se ha despertado, quizás esté ya terminando de desperezarse. La gente, menos sonámbula, comienza a cobrar confianza en el nuevo día. La ilusión es algo así como esa bendición que Dios deja caer sobre las cabezas que ni sospechan son bendecidas.

Las nurses de los niños de lujo, vigilan, celosamente, que los niños de lujo no se diviertan demasiado. Un viejo de noble facha saca a pasar, al neblinoso solecillo de noviembre, un setter con cara de buen cazador. La señorita de ojos ahinados levanta, sin darle una excesiva importancia, verdaderas oleadas de admiración y de entusiasmo; se ve que está ya muy acostumbrada. Un hato de turistas mira para los tejados.

Si, la ciudad ya está en lo suyo, ya va encontrando su postura del día que le corresponde. Todos los días de la semana son distintos, y de distinto color, en la vida de la ciudad. Quizás alguien supiera decir por qué. El escritor, ¡quién sabe!, a lo mejor lo intenta cualquier mañana.

Las hojas caen, empujadas por el viento, por el frío y por el calendario. Los hombres y las mujeres rajinan—y caen también—empujados por una misteriosa fuerza a la que no pueden sustraerse.

El escritor, a eso de las doce de la mañana, se levanta de su pecera de la calle de Alcalá, de la pecera tras cuya luna se sentó a escuchar el latido de la ciudad.

El escritor se pone el abrigo y se va. Tiene que escribir un artículo. Es su oficio. Los hombres que pasan por la calle también tendrán, probablemente, su diario deber, su cotidiana obligación.

# "PARA VENCER AL IMPERIALISMO SOVIETICO"

## Un libro de James Burnham

James Burnham es uno de los escritores políticos más famosos de los Estados Unidos, conocido en el mundo entero por sus obras «La revolución directorial» y «La lucha por el dominio mundial». Ahora ha publicado otro libro, que trata de un problema candente, como indica su propio título «Cómo vencer al imperialismo soviético». Y de él entresacamos unos párrafos sobre la postura de los Estados Unidos y la actitud que los comunistas ante ella.

«Un rasgo curioso —dice— de la crisis mundial actual es que nadie sabe con exactitud lo que quieren los Estados Unidos. Todos aquellos que lo quieren pueden descubrir lo que quieren los comunistas: el monopolio absoluto de la potencia mundial. En cambio, ¿quién quiere exactamente los Estados Unidos? Su política es anticomunista; es todo lo que se sabe. Pero que reprochan exactamente a los comunistas?»

«Consideremos esta cuestión desde el punto de vista de un miembro del partido comunista imaginario, subjetivamente dispuesto a entrar en la oposición, o en otros términos, dispuesto a formar parte de la dirección de un movimiento hostil al régimen comunista actual. ¿Sus meditaciones serían las siguientes? «Al paso que van las cosas, la guerra atómica parece cierta dentro de algunos

años, y parece que seremos nosotros los atomizados. No estoy tan seguro de que, como dice Stalin, los Estados Unidos sean un agresor imperialista; ni, como dice Truman, un defensor de la paz. Sea lo que quiera. Si Stalin y el Politburó no cambian de conducta, los Estados Unidos van a desencadenar la guerra uno de estos días, ya que no soportarán indefinidamente ser liquidados por etapas. Debe haber numerosos miembros del partido que piensen como yo, y las masas, ciertamente, que no quieren la guerra de Stalin. Si se nos ayudara podríamos desembarazarnos de Stalin y del Politburó y tomar nosotros el Poder. Supongamos que nos apoderamos de él. ¿Nos garantizaría eso contra la guerra? ¿No se sentirían los Estados Unidos obligados siempre a batirse, que Stalin esto o no, que el Kremlin pertenezca o no a los comunistas? Han exigido la rendición incondicional de Alemania, con o sin Hitler. Nadie en los Estados Unidos ha definido claramente qué es lo que quiere respecto a lo que nos gobierna.

«Si de todos modos tenemos que combatir, ¿por qué arriesgar prematuramente mi cabeza y debilitar el país en una lucha interior? Me callaré, beberé mucho vodka y tendré todavía algunos años antes de ser transformado en un subproducto de la escisión del átomo»

# Se reúne en sesión la Junta de Obras del Puerto

En sesión celebrada en el día de hoy, bajo la presidencia del excelentísimo señor marqués del Turia, fueron aprobadas diferentes certificaciones de obras por un valor de 937.582'60 pesetas; que se extiendan las certificaciones de Ordenación y Consignación con cargo al empréstito para las obras destruidas con motivo de las inundaciones del año último, para las que se halla en trámite un crédito extraordinario concedido. Se aprobó asimismo los gastos del mes anterior.

La Corporación se dio por enterada de diversas resoluciones de la superioridad, entre ellas las siguientes:

La orden comunicada de la Ordenación Central de Pagos para el abono a la Junta de 730.949'21 pesetas para la continuación de las obras de «Defensa de la costa Sur»; la concesión de una prórroga al contratista de las obras de «Revestimiento de 300 metros del muelle del Turia con un muro de bloques» que finalizará el 18 de noviembre de 1951; de la autorización concedida por el Consejo de ministros para atender a las obras urgentes de reparación de los daños que produjeron las inundaciones ocurridas el 28 de septiembre de 1949 hasta la cantidad de dos millones de pesetas interin se apruebe el crédito total de las mismas; de la concesión de un crédito de 300.000 pesetas para el pago del primer sorteo de obligaciones del empréstito; de la asignación de 1.425.000 pesetas para el pago de los intereses del referido empréstito; de la autorización para realizar por el sistema de administración las obras de «Nuevas vías y pavimentos en la zona de servicio de la Lonja de Pescados» importantes 11.624.360'95 pesetas, y de los referentes a la «Mejora de trazado del ferrocarril de las canteras del Puig entre Km. 0 Hm. 3 y Km. 1

Hm. 0», valoradas en 972.644'29 pesetas. Igualmente se dio por enterada la Corporación de la comunicación cursada por el señor ingeniero y director a la superioridad, dando cuenta de los daños causados en la vía de las canteras del Puig a causa de las torrenciales lluvias en la noche del 16 al 17 de octubre último y solicitando autorización para redactar los proyectos reformados reglamentarios.

# Inglaterra e Indochina

El Gobierno francés ha pedido la ayuda de la marina británica para vigilar las costas indochinas y para poner fin a la actividad de los juncos del Vietnam. La petición francesa querría unos treinta barcos patrulleros, especialmente fragatas y corbetas. Su tarea consistiría en reforzar las unidades navales francesas que se esfuerzan en interrumpir los transportes del Vietnam por vía marítima. Se trata, sobre todo, del envío de material y refuerzos procedentes de Hainan. Pero desde hace algún tiempo los rebeldes multiplican también sus desplazamientos de tropas entre diversos sectores costeros.

Por el momento, parece que los ingleses vacilan en pronunciarse. En Londres se hace observar que la flota de Extremo Oriente está casi enteramente ocupada en las operaciones de Corea y que difícilmente podría emprender nuevas tareas. Aunque el obstáculo principal sea de orden práctico, tampoco es imposible que los ingleses experimenten ciertas vacilaciones de un carácter más político.

Gran Bretaña se esfuerza desde todos los puntos de vista por facilitar la tarea francesa en Indochina y esta actitud acaba de encontrar nueva expresión en el gesto que confiere rango de ministro al cónsul británico de Saigón. Por otra parte, en Londres, se felicitan de que los Estados Unidos estén dispuestos a representar su papel cooperando a los planes del Commonwealth para el desarrollo económico del Asia eurooriental.

Pero no es menos cierto que una intervención de naturaleza militar lleva consigo aspectos embarazosos para los británicos, que tienen que tener en cuenta siempre los puntos de vista de ciertos miembros del Commonwealth, y especialmente de la India.



## Crucigrama núm. 224 Una plancha que provoca un incendio

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
|   | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1 |   |   |   |   |   |   |   |   |
| 2 |   |   |   |   |   |   |   |   |
| 3 |   |   |   |   |   |   |   |   |
| 4 |   |   |   |   |   |   |   |   |
| 5 |   |   |   |   |   |   |   |   |
| 6 |   |   |   |   |   |   |   |   |
| 7 |   |   |   |   |   |   |   |   |
| 8 |   |   |   |   |   |   |   |   |

El Parque de Bomberos ha explicado cómo una plancha eléctrica ha provocado y sofocado un incendio en un edificio de esta ciudad. Según han explicado los técnicos, una plancha eléctrica que fue abandonada encima de una mesa, estando enchufada a través el tablero, cayó al suelo, que era de madera, lo quemó y produjo un pequeño incendio, que se apagó rápidamente al partir la plancha una cañería de piumo conductora de agua. La señora de la casa ha declarado que su marido le confesó después que intentó plancharse unos pantalones y que olvidó haber dejado enchufada la plancha.

## Grandes construcciones de la antigüedad

Cerca de 100.000 hombres estuvieron trabajando durante veinte años para construir la Pirámide de Cheops, que está considerada como la mayor y más antigua de Egipto.

## Cibeles

En lo simbólico del mito personifica la tierra, formada y sostenida por el trabajo, y que al constituir la base de sustentación del hombre logró en boca de los antiguos el título de «Dea Bona». Perteneció a las deidades «patricias» y fue madre de Neptuno, Plutón, Vesta, Ceres, Júpiter, Juno y Anteo, siendo representada sobre un carro tirado por leones, adornada de frutos y encinta, como signo de su permanente fecundidad.

## El Boletín de las Apuestas Mutuas

Hemos recibido de la Delegación en Valencia el «Boletín» semanal que edita la Delegación Nacional. Contiene este «Boletín» los números de los boletines premiados en la décima jornada de Liga, así como interesantes reportajes sobre el tema de las «quinielas». Muy completo. Junto con el «Avance quinielista» de todos los domingos, tiene el aficionado valenciano una amplia información sobre las apasionantes «quinielas». También nos comunican que el rumor y noticia que se difundió sobre un boleto de Zaragoza, que no se pagaba por estar suscrito con bolígrafo, es incierto, por cuanto la Delegación admite boletos rellenos con ellos. El tal boleto no ha existido más que en la mente fabulosa de algún informador.

**A PLAZOS CON CERTIFICADO DE GARANTIA**  
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS  
**RELOJES ROTVAL** APART. 678  
MADRID

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**  
**PINTOR SOROLLA, 10,**  
de 9 a 1 y de 4 a 7

**PERDIDAS**  
MONEDERO con pulsera, lunes tarde, Soledad o Caudillo. Gratificación espléndidamente en Salvatierra, 34, entre Suelo.  
**LEED**  
**JORNADA**

# Los norteamericanos han llegado A LA FRONTERA MANCHU

(Viene de la 1.ª pág.)

## SE ESTRECHA EL CERCO EN CHOSING

Tokio, 21. — Un comunicado del cuartel general norteamericano dice que la primera división de Infantería de Marina estrecha el cerco en la zona vital del depósito de Chosung, donde una división de las fuerzas comunistas ha sido aniquilada.

Al sur del frente de batalla, dos unidades bien organizadas, con unos 20.000 hombres coreanos comunistas han sido atacadas por las fuerzas de las Naciones Unidas.

Fuerzas británicas, turcas y suecas se han unido a la segunda división norteamericana en el asalto contra las fuerzas enemigas fuertemente atrincheradas en la zona de Samini-Togyonni, a unos 50 kilómetros al este de Pyongyang.—Efe.

## ALMOND ANUNCIA LA LLEGADA A LA FRONTERA

Tokio, 21 (Urgente). — Los soldados norteamericanos han llegado a la frontera de Manchuria, según ha anunciado el mayor general Edward Almond, jefe del décimo cuerpo de ejército.

El anuncio fué hecho por el general Almond al corresponsal de la United Press, cuando se hallaba con el séptimo regimiento de la VII división, en las laderas meridionales de una cordillera situada a menos de tres kilómetros del ancho río Yalu, que marca la frontera entre Corea y Manchuria.

Mientras hablaba el general Almond, el coronel Herbert Powell enviaba patrullas y avanzadas a la cima de las colinas, desde donde se divisa la ciudad de Hyesanjin, que se encuentra ardiendo. El séptimo regimiento ha sido la primera unidad norteamericana que ha llegado y mantenido sus posiciones en la frontera manchú.

Los soldados norteamericanos llegaron a la frontera de la provincia china en la noche del lunes. El general David Barr ha dicho que el decimoséptimo regimiento llegará a la orilla del río en la mañana de hoy, martes.—Efe.

## CONSIDERABLE TRAFICO DE VEHICULOS COMUNISTAS

Con el primer cuerpo de ejército norteamericano (Corea), 21. — Según los pilotos de observación norteamericanos, "considerable" tráfico de vehículos comunistas se dirige hacia el sur procedente de la frontera manchuriana, hacia las posiciones rojas en el frente occidental. Los reconocimientos aéreos observaron también marcha de vehículos comunistas en dirección de Chongju, Kusong y Onjong.—Efe.

## LA AVIACION Y LA MARINA HAN CONTRIBUIDO AL ÉXITO

Tokio, 21.—En el anuncio de la entrada de las tropas de las Naciones Unidas en Hyesanjin, el ge-

neral Almond manifiesta también que la aviación y la marina han contribuido magníficamente a este éxito. Desde que el X Cuerpo de Ejército desembarcó en Wonsan, hace un mes, 23.000 millas cuadradas de territorio de Corea del Norte ha sido liberado de la opresión comunista. También manifiesta el general que la primera división de la marina, que diezmó los efectivos en una división comunista al sur de Choshin, continúa su avance hacia la frontera.

Las fuerzas del primer Cuerpo de Ejército, ayudadas por los aviones de la marina y el fuego de los barcos de la séptima flota, ha realizado importantes avances hacia Chongjin y ha obligado a las fuerzas comunistas a retirarse a Cu-chong-Hujang, a unos 50 kilómetros en línea recta de aquélla.—Efe.

## PERSIGUIENDO AL ENEMIGO

Seúl, 21.—Dos batallones de la segunda división norteamericana con-

tinúan buscando un numeroso grupo enemigo que se ha atrincherado en el sector de Songchon, a 60 kilómetros al este de Pyongyang. Ya han conseguido establecer contacto con estas fuerzas, cerca de Samini, a 8 kilómetros al norte de Oechang.—Efe.

## NIEVE Y LLUVIA DIFICULTAN LAS OPERACIONES AEREAS

Tokio, 21.—Las intensas nevadas y la lluvia amenazan reducir el apoyo aéreo a los soldados norteamericanos que se encuentran en el río Yalu y a otras fuerzas de las Naciones Unidas, en el frente de 400 kilómetros, que nuevamente da signos de actividad.

Durante los ataques de ayer, los pilotos de las fuerzas aéreas norteamericanas dicen haber destruido 30 vehículos, 8 locomotoras, 19 vagones de mercancías, 10 cañones, 25 edificios, 10 carros, 2 depósitos de municiones y un número no determinado de tropas.—Efe.

# Se ha desbordado el río Truckee, en Reno La ciudad ha quedado separada en dos sectores

OXOXO

Reno (Nevada), 21.—El río Truckee, que atraviesa la ciudad de Reno, se ha desbordado y sus aguas han inundado algunos de los famosos hoteles de la ciudad.

Las aguas pasan por encima de cinco puentes, aislando una mitad de la ciudad de la otra. Como el juego es una de las principales atracciones de la ciudad, los jugadores han trasladado sus mesas, fichas y barajas a los pisos altos y han continuado las partidas.

Los ingenieros municipales dicen que la crecida del Truckee no ha llegado a su máximo. La energía eléctrica falta en algunos sectores. La Cruz Roja ha instalado puestos de urgencia para atender a las familias que se vean obligadas a abandonar sus domicilios.

En el este del Estado de Reno los trabajadores de la Cruz Roja, auxiliados por voluntarios, han evacuado familias indias que residían en tierras bajas.—Efe.

## TEMPORAL EN EL NORTE DE FRANCIA

París, 21. — Vientos con velocidad de 191 kilómetros por hora causaron daños materiales de importancia en la región de Poitiers. En París llegó a los 110 kilómetros durante la pasada noche.

En la costa del Atlántico, del canal de la Mancha y del mar del Norte, el temporal ha obligado a los barcos a permanecer en los puertos. En el valle

del Jura, se han producido inundaciones a causa de lluvias torrenciales. En los suburbios de París, numerosos árboles fueron derribados por el viento.—Efe.

## UN MERCANTE JUDIO, EN PELIGRO

París, 21.—Las autoridades francesas de la costa del Atlántico abrigán serios temores por la suerte del mercante judío "Japos", de 516 toneladas, que se encuentra en peligro a doscientas millas de la Rochelle. El último mensaje recibido del barco dice que no podía navegar por sus propios medios y pedía ayuda urgente. Dos barcos zarparon inmediatamente, pero a causa del mal tiempo no han podido llegar hasta el paraje donde está el "Japos". Esta mañana se ha recibido otro mensaje en el que se dice que la tripulación, de ocho hombres, se dispone a abandonar la embarcación si no llega ningún buque de socorro. Poco después se recibió un "radio" del mercante inglés "Cantara" en el que da cuenta de que se hallaba cerca del "Japos".—Efe.

## SE INTERRUMPE LA LINEA DEL "ORIENT EXPRESS"

Leuson, 21. — Un cortamiento de tierras ha cortado la línea ferroviaria en el túnel del Simplón. El "Orient Express" estuvo detenido varias horas por esta causa.—Efe.

## Salen para Bombay seis misioneros valencianos

Esta tarde, a las siete y media, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral el acto solemne de entrega de crucifijos a seis religiosos jesuitas valencianos que salen para realizar su apostolado misionero en Bombay (India).

El secretariado diocesano de misiones les regala una imagen de la Patrona de Valencia, que llevarán en su compañía para que presida la vida de estos apóstoles.

## Cursillo de Divulgación Artística

Inauguróse el domingo esta mañana la acción de cultura, a cargo del profesor señor Bayarri, en la Academia de San Carlos, con numerosa y distinguida concurrencia, que siguió con interés el desarrollo de la conferencia inaugural. Entre las distintas representaciones de entidades presidida don Manuel Sigüenza, de la Academia de San Carlos, que pronunció el discurso inicial y al final declaró abierto el cursillo. Este se continuará todos los domingos, a las doce, en el mismo local, siendo pública la asistencia.

# Delegación china comunista a Lake Success

OXOXO

## Pasará por Londres mañana

Londres, 21. — En el aeropuerto de Northolt se espera para mañana por la mañana la llegada de la delegación de la China comunista de paso para Lake Success, procedente de Praga. Por la tarde, en el avión del servicio regular Londres-Nueva York, saldrá para Estados Unidos. Tales son, al menos, las últimas previsiones sobre este asunto en la capital británica, ya que no se ha recibido de Praga la confirmación de este horario.

Se añade que como viajan con pasaporte diplomático, están en libertad de salir del aeropuerto, durante su estancia en Londres, si lo desean.

También se pone de relieve que en el mismo avión en que los comunistas chinos se trasladan a Nueva York, viajará el ministro Héctor McNell, quien se dirige al Canadá para dar un curso de conferencias.—Efe.

## DEBEN CESAR LOS SUMINISTROS NORTEAMERICANOS A LA CHINA COMUNISTA

Washington, 21.—Los Investigadores del Senado han declarado que millones de kilogramos de acero y planchas han sido enviados desde puertos norteamericanos a la China comunista y piden al departamento de Comercio que ponga fin a este tráfico.

El senador Herbert O'Connor, demócrata, ha declarado que el acero y el esbozo estaban clasificados en los Estados Unidos como productos no bélicos, pero se pueden transformar fácilmente en materiales bélicos.

O'Connor, que actúa como presidente interino de la subcomisión del Senado que investiga las exportaciones a la China roja, dice que las comprobaciones hechas en los puertos indican que más de nueve millones de kilogramos de acero y esbozo han sido enviados a la China comunista y a Hongkong desde Nueva York, solamente en los últimos cinco meses.—Efe.

## PERSPECTIVA

# Conferencia a cuatro

Otra vez, Rusia ha lanzado un globo-sonda proponiendo al resto de los «grandes» —China excluida tanto por el tema, como por haber perdido estatura— una conferencia, ahora sobre Alemania. La iniciativa partió de la conferencia de Praga, en la que bajo la presidencia de Molotov, se reunieron los representantes de ocho «repúblicas populares» y tomó estado oficial con la nota presentada en Moscú a los tres embajadores occidentales por Gromyko, en su calidad de viceministro de Asuntos Exteriores.

En la nota se pedía una condenación del rearme alemán, y que fuera concluido un tratado de paz, seguido al cabo de un año por la retirada de las fuerzas de ocupación, y que una asamblea legislativa alemana, a base de una paridad entre la zona rusa y las occidentales, fuera elegida para preparar la unificación de Alemania.

Cabe preguntarse cuáles eran las intenciones de Rusia al hacer tal propuesta, pues de sobra sabían los dirigentes comunistas las pocas, por no decir malas posibilidades que tenía, sobre todo, hecha en tales términos y después de las pasadas experiencias. Hablar de una condonación del rearme alemán, cuando los occidentales están negociando el de su zona, a la vista de que los rusos han creado un potente ejército (n la suya, es tomar a los occidentales por demasiado ingenuos. Y también es jugar con demasiada ventaja y nada conforme con los principios de la democracia —aunque puede que sí con los de la «democracia popular»— que los 17 millones de habitantes de la zona rusa tengan la misma representación en una asamblea que los 48 millones de alemanes del oeste.

Por eso se busca la explicación de si esta propuesta sería un primer paso, un pretexto para que los occidentales formularan contrapropuestas, y que los rusos, realmente deseosos de celebrar esta conferencia, quier n llegar al diálogo para fijar las condiciones verdaderas: o bien, y esto es más plausible, que se trata de una maniobra de gran estilo diplomático para sembrar y explotar diferencias entre los occidentales, teniendo en cuenta la distinta posición de Francia, Inglaterra y Estados Unidos.



ACHESON De conferencias con Rusia, libranos Señor

Y la verdad ra finalidad es, en este caso, Francia. Todo lo que sea hablar contra la remilitarización de Alemania, va derecho al corazón de los franceses, que yo no ven de qué trampa es el cebo. Por eso la acogida que el Gobierno francés ha dispensado a la nota rusa, es, según su propia prensa, «prudente, pero no hostil»; es decir, que en el fondo, están deseando que se celebre esa conferencia. Precisamente, los franceses están ahora entre la espada y la pared: entre la oposición al deseo norteamericano de rearmar a los alemanes y el temor a que su negativa les atraiga las iras de Washington y una disminución del plan Marshall.

De ahí que la nota de Schuman casi venga a pronunciarse porque se conteste a Moscú a fin de averiguar sus verdaderas intenciones y que no se le dé una negativa pura y simple. Un acuerdo sobre Alemania quitaría muchos dolores de cabeza en París. Claro, que por la fórmula y por seguir a sus colegas occidentales, Schuman pide que la conferencia no se limite a Alemania, añadiendo, por su cuenta, —y demostrando de paso que lo que verdaderamente le interesa es Alemania—, que se podría tomar como punto de partida, no el comunicado de Praga, sino los acuerdos de Potsdam. Esto es, lo que quiere Francia es volver a 1945, aunque de los acuerdos de Potsdam ya no se acuerda nadie y los rusos los hayan vulnerado cuantas veces han querido.

Como es lógico, las notas de Bevin y Acheson, son de tono muy distinto, aunque sea más templado el inglés. Londres piensa que es deseable que Oriente y Occidente reanuden sus contactos, pero primero pide garantías. Y es Norteamérica quien adopta el tono más fuerte.

Los norteamericanos están ya escarmentados de estas conferencias que sólo sirven para propaganda rusa y estiman que para esto ya hay bastante con la ONU. Pues los rusos se las arreglan con sus condiciones para hacerla fracasar si no obtienen lo que piden, y echan la culpa a los demás. Por eso, Acheson, pide que Rusia dé, antes que nada, pruebas de buena voluntad. Y una de estas pruebas es que se discutan todos los problemas mundiales, ya que la paz es indivisible y de nada serviría llegar a un acuerdo sobre Alemania, donde los occidentales llevan ventaja, si el resto del mundo continuara dando los mismos motivos de inquietud por obra de los rusos. Y así especifica claramente a Austria, Corea, Formosa y Japón. Por no hablar de otros problemas vitales como el de la conducta de los países satélites, el de la energía atómica, etc. Si Rusia tuviera verdaderos deseos de cooperación, no se opondría a tales discusiones, pero, probablemente, una conferencia sobre todos estos motivos, que además estuvieran ligados indisolublemente, no serviría más que para confirmar las profundas diferencias que separan a los dos bloques.

JUAN SOLER

# Deportes

## Cómo comenta la prensa madrileña el partido Valencia-Atlético

### Aunque hay opiniones para todos los gustos, es unánime el elogio para las líneas defensivas merengues

#### El arbitraje, punto de mayor discusión

Llegan a nuestro poder los primeros periódicos madrileños. Vienen, por cierto, las crónicas más objetivas que de costumbre. Seguramente, porque como ha ganado el Atlético... Sin embargo, y como es tradicional, las opiniones sobre aquellos extremos más interesantes del partido —el penalty famoso, los goles válidos y anulados, etc.— difieren bastante. Un solo punto de coincidencia: sobre la defensa del Valencia no recaen más que elogios. Por creerlo interesante, insertamos aquí los párrafos de las crónicas de nuestros compañeros de Madrid que hacen referencia al arbitraje y a la actuación del Valencia, que son, por decir así, los dos puntos más "críticos". Entre la opinión de unos y otros, el lector podrá deducir, aunque sea por aproximación, la verdad, si es que en el fútbol hay alguna verdad inmutable.

### Melcón, en "Marca"

NO LE GUSTARON LOS INTERIORES MERENGUES

No merece censura un equipo como el de Mestalla, que jugó con una entereza y un corazón insuperables: con energía, con enorme virilidad; pero siempre con gran nobleza —entiéndalo bien los histéricos que se olvidan de que el fútbol es juego de hombres— y no perdió la serenidad ni un solo instante. Pero es preciso insistir en que confió demasiado en su potencia destructiva, y descuidó el ataque de tal manera, que hubo momentos en que la línea delantera estaba íntegramente en su zona defensiva.

Esa fué la causa de que ninguno de sus atacantes destacara. Gago y Seguí fueron los mejores de una línea que, como tal, sólo existió en la primera parte. Badenes contribuyó con su movilidad, su entusiasmo y el magnífico tiro que valió el tanto inicial, al éxito del primer tiempo. Luego, aunque batalló mucho, no fué ya obstáculo para Riera, que se sujetó sin grandes dificultades. Pasieguito y Romero, más bajos, aun cuando lucharon siempre con tanto brío como sus compañeros.

LOS DOS GOLES ATLÉTICOS VALIDOS, NO LO FUERON

Del arbitraje, el leonés Blanco Pérez, comenzar nos por decir que su labor fué bastante desacertada; pero no tanto como les parecía a aquellos iracundos espectadores que pedían la cabeza del juez en cuanto un Atlético caía al suelo o se castigaba con toda justicia una falta del equipo rojiblanco.

Blanco Pérez tiene buenas condiciones de entereza, serenidad y energía. Pero le faltan partidos. Ayer cometió muchos errores, de los que enumeramos a continuación los más importantes, para que juzguen, los que le protestaron su actuación, si les acompaña o no la razón.

Juncosa lanzó un golpe franco, la pelota dió en el palo, y el mismo jugador volvió a jugarla, sin que el árbitro castigara al Atlético, a pesar de su infracción técnica. De aquella jugada vino un saque de esquina contra el Valencia.

Anuló un gol al Atlético por fuera de juego de Juncosa, cuando la falta fué de Escudero.

El primer gol del Atlético, marcado por Escudero, fué precedido por una mano de Pérez Payá.

El segundo tanto, también de Escudero, fué logrado en posición de fuera de juego.

Y anuló, en cambio, un perfecto tanto de Escudero, sin tener en

cuenta que había dos jugadores valencianos más cerca de la línea de puerta. Porque si Asensi acababa de salir del rectángulo de juego para colocar fuera de juego



MELCON

al extremo rojiblanco, el hecho había de pasarse por alto y considerarlo tanto como legal. El Reglamento determina bien concretamente la cuestión.

### BENEDITO, EN "ARRIBA"

EL VIENTO MANDO EN EL CAMPO

El viento es indudable que tuvo gran influencia en el desarrollo del partido. El Valencia, favorecido en el sorteo, jugó a favor de él en la primera mitad, y de esta ventaja supo sacar su fruto, aunque no todo el debido, con los tantos de Badenes y Gago, como el Atlético en el segundo acerto, en parte, a lograrla parcialmente, en el que dominó casi por completo, ayudado por un prematuro y un tanto absurdo repliegue de los valencianistas.

EL VALENCIA CONTINUA SIN ATAQUE

El Valencia tenemos que confesar que no acabó de convencernos. Como en anteriores ocasiones, en estas últimas temporadas, su máxima potencialidad radicó en sus líneas defensivas, formadas por hombres duros, decididos y dotados de condiciones físicas admirables.

Asensi, Monzó, Díaz, Santacatalina y Puchades formaron un quinteto difícil de desbordar. Sin duda alguna, los atacantes atléticos le dieron la ventaja de jugar por alto; pero, de todas maneras, los cinco se saben la papeleta y no resulta fácil pasarlos.

De los cinco, Puchades y Díaz fueron los mejores, sin que desmerecieran los otros tres, aunque a

### Rienzi, en "Madrid"

EL VALENCIA DE HOY NO ES EL DE ANTES

"Porque todos sabemos que el Valencia de hoy no es el Valencia de antes. Causas ajenas al deseo de sus dirigentes, mermaron mucho el poder de sus filas. Se les cayó de viejo Mundo, se les marcharon Eizaquirre, Epi e Igoa. Y los grandes sustitutos no están esperando detrás de la esquina. El ataque de Mestalla ha quedado en la mitad de su poder, o menos; y el ataque es el filo de la navaja de todo gran once. No hay buen filo? Pues no corta.

A pesar de nuestra valencianía no somos sospechosos, y allá, en nuestra tierra, tenemos fama de malos valencianos, y no se nos quiere por haber dicho, siempre que la ha merecido, la verdad al Valencia. Pero, por lo mismo, tenemos autoridad suficiente para decir que ayer el resultado más justo hubiese sido un empate, tal como se desarrollaron los acontecimientos, y aun reconociendo también, con toda claridad, que actualmente es más equipo el Atlético que el Valencia, y que el Atlético, en la segunda parte, tuvo evidente desgracia en los remates, en su asalto de cerca de cuarenta y cinco minutos, casi constantes, al marco valenciano. Pero con la suerte y la desgracia hemos contado siempre en fútbol.

EN EL PRIMER TIEMPO PUDO AUMENTAR EL TANTEO EL VALENCIA

En ese primer tiempo, el Valen-

cia rasgó la pelota, marcó hombre por hombre, tuvo unos medios que



RIENZI

no tenía el Atlético y un trío defensivo que superó siempre al rojiblanco. Si con esto los "chés" tienen una delantera más codiciosa y veloz y juegan más sobre la puerta enemiga y no tan apelotonados los cinco en el centro del terreno, con los extremos absurdamente siempre tan fuera de sus puestos, la diferencia sobre el marcador aún pudo ser mayor a favor del equipo visitante.

SE EQUIVOCARON LOS MERENGUES EN LA SEGUNDA

Pero los valencianos lo equivocaron todo en esta segunda parte y jugaron al Atlético como no debían jugarle: metiéndose al enemigo en su propia casa. Y esa equivocación les costó el partido, que tuvo sus mejores hombres en los valencianos Puchades y Monzó, y en los atléticos, Escudero y Juncosa.

EL "PENALTY" DECIDIO EL PARTIDO

No lo vimos; lo precedente es no hablar de lo que no se ha visto.

Sin embargo, un atlético muy conocido, empleado bancario por más señas, llegaba con otro, protestando a voces. Otro seguidor madrildista, joyero de profesión, le preguntó:

—¿De qué te quejas, hombre?

Y respondió el rojiblanco:

—¿De qué quieres que me queje? ¡De ese mal árbitro, que hay que descalificar!

—¿Descalificar, y habéis ganado el partido?

—Sí, pero por un "penalty".

—Por un "penalty", naturalmente, que ha pitado contra el Valencia el guarda del estadio Metropolitano, y no el árbitro.

El fútbol es así, amigos.

"penalty" que concedió cuando se estaban jugando los minutos de descuento, fué mucho más que dudoso. En la entrada de Romero a Juncosa no pudimos apreciar falta alguna, aunque el extremo atlético, con mucha vista y habilidad, se dejara caer con el máximo aparato en el área de "penalty".

### Por codicia y entusiasmo el Mestalla triunfó en Albacete

Sapiña marcó el único gol

Albacete (Especial para JORNADA; del crítico deportivo de la Delegación del diario "Pueblo" en Albacete).—Pese a tratarse de colistas, el partido Albacete-Mestalla despertó enorme expectación en el colmo del Parque. Técnicamente, el juego no fué de calidad, pero sí emocionante en todo momento.

El único gol lo marcó el extremo derecho mestallista Sapiña, a los 26 minutos del segundo tiempo.

Muy flojo encuentro este Albacete-Mestalla. Sin embargo, cabe reconocer que el equipo valenciano ha jugado lo suficiente para puntuar. No precisamente fabricando un fútbol alligranado, vistoso, sino con una labor entusiasta, viril, pero enormemente eficaz. Ha sabido capear el temporal con una táctica defensiva muy bien ordenada y magistralmente ejecutada. Eso ha sido en la primera tanda. Después, comprobada la nulidad de la vanguardia local, el equipo mestallero ha sentido valiente y ante la oportunidad que se le brindaba de obtener un resultado positivo, no ha vacilado en lanzarse al ataque, logrando sus propósitos mediada esta parte. Un gol sose, llegado en una jugada sin peligrosidad alguna, pero que a fin de cuentas significaba el del triunfo.

El Mestalla no ha hecho hoy un gran partido, pero por su celo y entusiasmo demostrado a lo largo de la pelea ha merecido esa victoria, máxime teniendo en cuenta que en rapidez y fondo se ha mostrado muy superior a su adversario.

Del equipo mestallero han cuidado lucida actuación el portero y los defensas. También Mir II, Sapiña y Barraquet.

Del Albacete, únicamente merece especial distinción Ambrosio, Fayos y a ratos Lezama.

El arbitraje del señor Guerra Prieto, imparcial. Tuvo algunas equivocaciones, pero en realidad, sin malicia alguna.

### CAZA Y TIRO

EN LA PROVINCIA

El domingo y con treinta tiradores, disputóse una "poule" a 10 pichones a brazo, que fueron sorteados por Sarriz y Micó, superiormente, quienes ayudados por la calidad del pájaro y el fuerte viento, dieron mucha dureza a la competición.

Consiguieron el trofeo, con 9-10, don Sebastián Muñoz.

Se terminó con una pifa a 5 pájaros, que luego de ser cubierca con 4-5 por seis tiradores, ganó la copa en el desempate, con 7-7, la notable escopeta don José Suay.

En esa "poule" el niño de 11 años Miquelino Beneyto demostró una soltura y clase con la escopeta poco comunes. Creemos hay aquí en este chavalito un gran tirador en ciernes.

MAÑANA LA PRIMERA TIRADA EN LOS COTOS ACUATICOS

Mañana, día 22, se celebrará en todos los vedados artificiales la primera tirada a las aves acuáticas de la temporada 1950-51. Con este motivo, hoy y en la mañana de mañana serán muchos los escopetas de Valencia y de todos los puntos de España, las que se desplazarán a sus respectivos puestos para tomar parte activa en la más grande demostración cinegética española del año.

No son todo lo halagüeñas que fueran de desear las últimas noticias que poseemos de los diferentes cotos, pues aunque en algunos puntos hay alguna abundancia de caza, en general tememos que no sea esta una de las primeras "iradas" que deje recuerdo. De todos modos, cuando dan dos días, puede hacer tiempo a propósito y todos sabemos el poco tiempo que necesita esta hermosa caza para hacer su aparición en abundancia. ¡Que "haiga" suerte!

### "Objetivo: Birmania", EN CAPITOL

Nacionalidad: Norteamericana.—Pro- ductora: Warner Bros. — Direc- tor: Raoul Walsh. — Principa- les intérpretes: Errol Flynn, Wil- liam Prince y James Brown. — Fecha de estreno: 20 de noviem- bre de 1950.

"Objetivo: Birmania", es otra película de guerra. Otra buena película de guerra. Raoul Walsh, realizador de este film, nos ofrece ahora el relato de uno de los episodios más sensacionales de la pasada contienda mundial: la invasión de Birmania. Su argumen- to nos sitúa, primero, en el avión, junto a los muchachos para- caidistas que van a intervenir en los primeros acontecimientos de esta operación. Y después, con ellos, participamos en su acciden- tada marcha en plena selva, perseguidos y acosados por los japoneses, destruyendo cuantos objetivos militares enemigos en- contraban a su paso, y preparan- do, en fin, la ocupación militar del país.

Este es, ni más ni menos, el argumento de "Objetivo: Birma- nia". Un argumento, como verá el lector, sin complicaciones ni problemas amorosos ni sentimen- tales. Claro que la falta de este detalle —imprescindible en la mayoría de los films— no es obstá- culo para que este documental —puesto que de un auténtico docu- mental se trata— interese al espectador y prenda su atención desde la primera a la última se- cuencia.

En el tipo de cintas de "Objetivo: Birmania", lo que cuenta fundamentalmente es la habilidad del director para soste- ner el tono de lo que es —como en el caso que nos ocupa— más bien un reportaje. En honor de Raoul Walsh hemos de confe-

### "La novia era él", en el Rex

Nacionalidad: Norteamericana.—Pro- ducción: 20th Century Fox. — Dis- tribución: Hispanic Fox Film. — Dirección: Howard Hawks. — In- térrpretes: Cary Grant y Ann She- ridan. — Fecha de estreno: 20 de noviembre de 1950.

La desigualdad de las produccio- nes de Howard Hawks viene, en defi- nitiva, a estar basada en las diferenc- ias de los guiones que este direc- tor llevó a la pantalla. Cuando la calidad era buena, la producción salida de sus manos también lo era. Cuando aquel flojea, se advierte in- mediatamente en el film. Esto viene a darnos la medida de las posi- bilidades de Howard Hawks, a quien podemos calificar como un director solamente de oficio, en el que do- mina la mecánica y no existe en él nada dentro que pueda sacar con éxito cuando se le entrega un guión endeble.

Y esto ha pasado con "La novia era él". El guión es francamente desastroso y el director no ha po- dido con su base argumental y de esta manera nos encontramos ante una película muy pesada en la que sólo pretende buscarse la comi- dad por cualquier camino, y si en momentos se consigue, es a base de situaciones de un gusto dudoso y, además, se reiteran aquellas situa- ciones con una excesiva machacone- ría que cansa al espectador.

Cuando nos encontramos ante un film de estas características ya pue- de suponerse que ni el mejor re- parato artístico puede salvar la cin- ta. En esta ocasión, Cary Grant, siempre tan eficaz, se nos muestra muy discreto y esto es un gran ta- llo a su favor, puesto que el perso- naje que interpreta se prestaba a que se desviase por caminos de pa- yasada, y él lo ha evitado. Esto ya es bastante. Junto a él, Ann She- ridan no nos convence en absoluto. Su trabajo nos parece desvaído y fal- to de interés.

### "Winchester 73", EN OLYMPIA

Nacionalidad: Norteamericana.—Pro- ducción: «Universal International». — Director: Anthony Mann. — In- térrpretes principales: James Ste- wart, Shelly Winters, Dan Duryea y Stephen Mb. Nally. — Fecha de estreno: 20 de noviembre de 1950.

Se trata de una película del Oeste, con todos los tópicos y los efectismos de este género cinematográfico. Pero, dentro de él, este film constituye un espléndido espectáculo novelesco, tan- to por su ritmo, como por la habili- dad con que el realizador ha con- ducido el argumento y el prestigio



La eficacia dramática de los actores que integran el reparto. Es muy ingeniosa, aunque no resulte original. La idea de hilvanar y aglutinar los diversos episodios del tema a través de los avatares de un rifle automático. Por otro parte, esta arma, cuya posesión se la disputan todos los per- sonajes de la fábula, constituye el símbolo de la vida en el legendario Far-West, donde, sobre la fuerza de la ley, predomina siempre la ley de la fuerza.

La película, que se desarrolla im- petuosamente cual una cabalgada desenfadada, nos ofrece un interesante desfile de sucesos violentos, con la intervención de "buenos" y "malos", levantiscas tribus de pieles rojas, facetas sentimentales y humorísticas, y un extraordinario derroche de pólvora. Todo ello, siquiera no depare novedades al espectador, adquiere sobre la pantalla una estimable pres- tancia cinematográfica por obra y gracia del esmero con que Anthony Mann ha dirigido la película y por industria del realismo que este ani- mador ha proporcionado al ambiente y a los acontecimientos. El desenlace de la cinta, en el que culminan las emociones del tema, está admirable- mente logrado; aquel intercambio de tiros entre los dos hermanastros, es una prueba del acierto con que los norteamericanos saben manejar los efectos del sonido y de la buena ma- ña con que resuelven los "parlamentos" de las pistolas.

El público, para el que toda peli- cula del Oeste representa un podero- so señuelo, llenó hasta los topes la sala del Olympia, y siguió con creciente expectación el desarrollo de esta cinta, en cuya bien acoplada interpretación destaca el trabajo de James Stewart y el del "eterno traí- dor" Dan Duryea.

### Bolsín Valenciano

Cierre de cambios del día de hoy: 4 por 100 Interior 1930, series A y B, 35'75, y series G y H, 81; idem 1944, serie A, 85'25, y serie D, 85. Amortizable 3 por 100 1923, 85'75; idem 4 por 100, octubre 1945, 99'85; idem noviembre 1945, 99 y 99'15; idem 3'50 por 100, enero 1946, 90'80. Banco de Crédito Loca- l, lotes viejos, 99'60; idem, lotes 1949, 99. Obligaciones: Volta, tercera, 89. Luz y Fuerza de Levante "Luz", 92'25. Aguas Potables y Mejoras de Valencia, 1929, 87. Acciones: Trasmediterránea, 140. Colruña, 103 y 109. Cifesa Producción, preferentes, 72. Material y Cons- trucciones, 137.

### ¿Ha visto usted "Agustina de Aragón"?

Mercedes Vecino

Mercedes Vecino centra su admiración en la interpretación de esta cinta: —La labor de la protago- nista es inmensa. Auro- ra Battista está incom- mensurable; quizás nin- guna otra ac- triz en Espa- ña la supera- se. También Virgilio Tei- xeira encaja a la perfección en su papel. Y todos, todos los demás que completan el reparto de esta película ma- ravillosa.

—¿Y qué le ha parecido el film en conjunto? —En conjunto, la película tiene una calidad universal. Puede parangonarse con la mejor extranjera. "Agustina de Aragón" honra al cine na- cional y a esa gran productora valenciana que es Cifesa. Bengoa

### VIRGINIA FABREGAS ha muerto

En Méjico falleció hace unos días la famosa actriz Virginia Fabregas, a los 79 años de edad. Virginia Fabregas era muy conocida en España, en donde ha actuado tres veces, la última el año anterior. Y su triunfo fué clamoroso. También en el cine Virginia Fabregas logró destacar. Con Juan de Anda, Antonio Moreno y Rafael Riquelme, trabajó en los estudios de Hollywood. Y en el teatro tuvo de compañeros a Emilio Thuiller y Enrique Borrás. Descansen en paz la insigne ac- triz.

### Velada teatral en el Centro Cultural Ruzafa

El pasado domingo se celebró en el Centro Cultural Ruzafa una velada teatral organizada por el cuadro artístico de dicho centro, que dirige el eminente baritono José María del Valle. Se puso en escena "La Dolorosa" y "La canción del olvido", obras que alcan- zaron un buen éxito. Fué digna de alabanza la ac- tuación de las tiples Carmen C. de Cantó y Conchita Garín, y cómica Palmira Fabra, junto con las señoritas Michó, Bulls y se- ñora Martínez. Destacáronse tam- bién los señores Masía, Duart, Quintarte, Javaloyas F., Lucas, Sánchez J., Torres P., Bou, Ca- lla y Boix. Estuvo insuperable en su debut el tenor señor Fer- nando Marco, que fué interrum- pido con grandes aplausos en va- rias escenas, como el también de- cantante baritono señor José Trau- ló, que causó muy grata impre- sión. Esta velada fué dedicada en ho- menaje a don Vicente Durá Coma, primer presidente y fundador de esta entidad, dimitido por moti- vos de salud, en la cual, y en uno de los entreactos, le fué entrega- do un hermoso pergamino con las firmas de todos los directivos como testimonio de aprecio y gra- titud.



Porque acertó plenamente. Por- que Walsh atinó en la exposición de los hechos y los tradujo, des- pués, con la emoción y el inter- és que éstos requieren; buscó, en todo momento, la nota emoti- va, humana que llegase directa- mente a la sensibilidad del es- pectador. Y también en este de- talle logró sus propósitos. A él se debe, pues, una gran parte del éxito conseguido por "Objetivo: Birmania".

Otras de las cualidades de este film es la labor del cameraman que ha recogido certeramente to- da la pureza dramática del re- portaje en escenas impresionan- tes, como la destrucción de la emi- sora de radio, el ataque de los japoneses en plena noche. Tambi- én es digno de mención el mo- mento de registrar y sintetizar las reacciones psicológicas de cada soldado antes de empezar la acción.

La interpretación está a tono con el resto del film. Muy bien Errol Flynn, menos apuesto, pe- ro mejor actor que otras veces. Y en el mismo plano que éste, William Prince, James Brown y todos cuantos integran el repa- rto del film.

MENGUAL

**ESLAYA**  
Hoy, 6'45 tarde:  
Ultima representación de  
**RULETA**  
10'30 noche: ESTRENO DE  
**LA HERMANA JOSEFINA**  
(LA CURANDERA DEL PUEBLO)  
Gran creación de  
PEPITA SERRADOR

### AYUNTAMIENTO

CONTRIBUCIONES ESPECIALES

La reunión de propietarios de in- muebles con fachada a la calle de Cervantes, entre las de Guillén de Castro y Padre Jofre, que se convocó con motivo de la imposición de con- tribuciones especiales por las obras de alcantarillado y pavimentado de dicho trayecto, y que había de tener lugar el día 20 del actual, a las doce horas, se celebrará el próximo día 30, a la misma hora.

SUBASTA

En el día de hoy se ha celebrado la subasta de derribo de la casa nu- mero 2 de la calle del Hospital, que salía por el tipo de 9.900 pesetas al alza, y ha sido adjudicada al mejor postor, don Julio García Gascón.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMIS- TADES CON JUEGOS DE ILUSIONIS- MO? Compre el libro de Ling-Kae-Fu "La prestidigitación al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

ACONSEJAMOS LA LECTURA DE "Estampas nuevas del Madrid viejo", del gran escritor Diego San José. Precio, 25 pesetas. "INSTITUTO EDITO- RIAL REUS".

¿COMERCIANTE! ¿INDUSTRIAL! Os aconsejamos la lectura del libro "Manual teórico-práctico para formar expediente a obreros y empleados por sus faltas en el trabajo". Contiene legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 16 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

ACABA DE APARECER la segunda edición corregida, aumentada e Bus- trada con grabados de "Análisis clí- nicos", del doctor Box y Cospedal. Precio, 40 pesetas. "INSTITUTO EDITO- RIAL REUS".

JOSE MARIA FABREGAS DEL PILAR: "Contabilidad del Estado" (tercera edi- ción). Obra recomendada en las Escue- las de Comercio y en las oposiciones para contadores y peritales. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

**Teatro RUZAZA**  
Compañía de operetas del teatro Martín de Madrid  
Hoy, 6'30 y 10'30 noche:  
**¡Yo soy casado, señorita!**  
Revista de gran éxito

CAMERAMAN

Lead

**Jornada**  
DIARIO DE LA TARDE

### CARTELERIA de Espectáculos

- TEATROS**
- APOLO.—6'30 y 10'30: Escuela de vampiros.
- ESLAYA.—6'45: Ruleta. 10'30: La hermana Josefina. Estreno.
- RUZAZA.—6'30 y 10'30: Yo soy señorita.
- CINES DE ESTRENO**
- CAPITOL.—Objetivo Birmania. Tole- rada menores.
- OLYMPIA.—Winchester 73.
- REX.—La novia era él.
- RIALTO.—Agustina de Aragón, 7.ª y última semana. Tolerada.
- CINES DE SESION CONTINUA**
- AVENIDA.—Horizontes salvajes y Las zapatillas rojas. En tecnicolor.
- COLISEUM.—El príncipe mendigo y El burlador de Castilla.
- METROPOL.—Un hombre va por el camino y Rumbo a Oriente.
- SUIZO.—Sublime decisión y Odio entre hermanos.
- TYRIS.—Historia de una escalera y Berlin Occidente.

**SERRANO**  
Mañana, miércoles, 6'30 tarde y 10'30 noche:  
ORGANIZACIONES LLADRO presenta  
MOSAICO ESPAÑOL, con  
**RAMPER**  
As de los humoristas  
**IMPERIO DE TRIANA**  
Estrella de la canción andaluza  
BALLET MONTENEGRO  
BALKISS - MOLINA  
ROBERTO LUNA  
Carmela Montoya - Trio Rex  
Paquita Vera - María del Pilar

**APOLO**  
Hoy, 6'30 y 10'30:  
MARFESA presenta la nueva revista  
**Escuela de vampiresas**  
de Damasco y maestro López Ma- rín, con la supervedete cubana  
**AMERICA IMPERIO**  
y el graciosísimo actor cómico  
**FAUST**  
Próximo viernes, noche, homenaje al actor cómico FAUST, con un gran fin de fiesta

**Rialto** 7<sup>a</sup>

Exito de clamer  
**POR EXIGENCIAS DE PROGRAMACION Y ULTIMA SEMANA**

**AGUSTINA DE ARAGON**  
TOLERADA MENORES

**Avenida Las Zapatillas Rojas**  
¡SEGUNDA SEMANA DE EXITO!  
Completará: HORIZONTES SA LVAJES, por Dorothy Lamour

# El Concurso de *Jornada*

## ¿SERÁ ESTA LA MUCHACHA MÁS BONITA DE VALENCIA?

La señorita Milagros Boix Aguilar tiene 21 años; mide 1'64 metros y pesa 63 kilos; tiene cabello y ojos castaños. Trabaja en la fábrica de tejidos de seda de la Viuda de Mariano Carin, Pinzón, 6.

Dos veces hemos intentado ver en la fábrica a la señorita Milagros, y otras tantas nos han comunicado después de breve ausencia

—Lo siento mucho, pero es

—Después de salir de la fábrica voy a una academia.

—¿Toda su aspiración es esa de colocarse en una oficina?

—Sí.

—Y casarse, ¿no entra entre sus ilusiones?

—Por ahora, no.

Las amiguitas —sobre todo una— están con ganas de dar su opinión; pero como antes les he obligado a un pacto de silencio, se callan.



orden del encargado en las horas de trabajo no puede salir.

La entrevista se celebró después del trabajo de la tarde en nuestra redacción. La señorita vino al periódico a la hora de la tirada, acompañada de tres compañeras de trabajo. Para distraerla un poco y que se le pasara la emoción, la llevamos a la sección de máquinas para que viera funcionar la rotativa.

—Es muy curioso todo esto —dice—. Estoy muy contenta de haberlo visto.

—Su trabajo de tejedora en seda también debe de ser muy bonito.

—Sí; pero tengo ganas de dejarlo.

—¿Y qué hace usted para emanciparse de ese trabajo?

—Estudio taquigrafía mecánografía y cultura general.

—¿Para qué?

—Para colocarme en un buen despacho.

—¿Qué entiende usted por un buen despacho?

—Primeramente, que paguen bien, y luego que me den buen trato.

—Por buen trato, ¿debo entender poco trabajo?

—Eso, no; son otras consideraciones.

—Supongo que le encantará el cine.

—Mucho

—¿Cuándo estudia usted?

—¿Dónde nació usted?

—En Alicante.

—Conocerá a Gabriel Miró.

—No sé quién es ese señor; yo salí muy pequeña de allí.

—Comprendido. ¿Lee muchas novelas?

Una de las oyentes no puede con el pacto y opina:

—Es hija única; no ha salido nunca de las faldas de su madre y no hace otra cosa que trabajar y estudiar. Vive feliz con su inocencia y no tiene complejos de ninguna clase.

—¿Le gusta cocinar?

—Sí, señor; y conozco el dicho de que la cocina es media felicidad en el matrimonio.

—¿Cuál es su plato favorito para guisarlo?

—El pavo trufado.

—No habrá practicado mucho esa receta.

—Me la enseñaron y lo hice una vez.

—¿Le gustaría ser una mujer famosa?

—Desde luego.

—¿En qué sentido?

—Pues no lo sé —dice, después de pensarlo largo rato.

—¿Qué profesión le gustaría para sus hijos el día que los tenga?

—Un varón, por lo menos, ingeniero; si es niña no quiero que tenga carrera; basta con que tenga cultura general.

—Así como usted, ¿no?

—Un poquito más. Chanza

La hora de la felicidad

GRAN CONCURSO NACIONAL ANIS **SALZILLO** 40.000 PESETAS en PREMIOS

EL ANIS QUE INVITA A REPETIR

ENTERENSE DE LAS BASES EN BARES, CAFÉS Y ESTABLECIMIENTOS SIMILARES

### Ha muerto un alto jefe surcoreano

Tokio, 21. — El general de brigada Pakbum-Chi, jefe de Estado Mayor de la Aviación surcoreana, ha resultado muerto en un accidente de aviación, según se anuncia oficialmente. El avión en que se encontraba se estrelló en Corea del Norte. No se sabe si el mismo general participaba en uno de los combates aéreos que se han librado estos días pasados contra aviones de caza comunistas, de fabricación rusa. — Efe.

### Un proceso divertido

#### Canta y baila y es obsue to

Nueva York, 21. — Como si se tratase de un "vaudeville", un tal Larry Maraño ha obtenido su libertad después de cantar y bailar delante del juez, Maraño había comparecido acusado de dormir en el Metro. Dijo al juez que era actor y bailarín y para demostrarlo contó un cuento y organizó un pequeño recital de canciones y danzas. Todo ello rápida y simpáticamente, lo que movió al juez, que lo examinó complacido, a decirle: "Nos ha proporcionado unos minutos de diversión, nos ha puesto en un estado mucho más humano, sentencia suspendida."

Y Maraño salió en libertad.—Efe.

### Bruno Pontecorvo, separado de su cargo

Londres, 21. — El profesor Bruno Pontecorvo, que se encuentra actualmente en la Unión Soviética, ha sido separado de su cargo en el Ministerio de Abastecimientos, según anuncia el "Daily Express". Un representante del Ministerio manifestó a un redactor del periódico que no había podido ser comunicada la decisión al interesado por ignorarse su dirección. Añadió que el puesto de profesor de Física de la Universidad de Liverpool, que Pontecorvo debía asumir en enero próximo, permanecerá vacante durante un mes. — Efe.

### Moscas y mosquitos se fortalecen frente al insecticida

Filadelfia, 21. — Como consecuencia de las aplicaciones de insecticida D. D. T., se están desarrollando unas nuevas especies de moscas, mosquitos y otros insectos, resistentes a insecticida, según informan los científicos que se dedican a estas investigaciones.—Efe.

## Parece prepararse un bloqueo ruso de Berlín

### Se desmiente la preparación de una agresión comunista en Europa

Berlín, 21.—La agencia oficial alemana de la zona soviética ADN informa que se han recibido muchas protestas de las entidades enclavadas en el sector ruso —especialmente de obreros ferroviarios— sobre el transporte de suministros bélicos occidentales y refuerzos de soldados a esta ciudad.

Estas palabras se interpretan en los medios occidentales como "si los rusos estuviesen preparando la escena" para un posible intento de bloqueo ferroviario a los suministros militares británi-

### Los marqueses de Villaverde, en Valencia



Se encuentran en Valencia los señores marqueses de Villaverde. Esta mañana, en visita particular, han estado en el Hospital Provincial, con objeto de saludar a las monjas que prestan sus servicios en el benéfico establecimiento. Las hermanitas de la Caridad del Hospital han dispensado a los ilustres visitantes un cariñoso y emocionado recibimiento. Damos la bienvenida a los marqueses de Villaverde y deseamos que su estancia en nuestra ciudad les sea grata

## La situación de los rebeldes en Indonesia es desesperada

### El caso de Amboine no será discutido en la O. N. U.

Yakarta, 21.—«Estoy convencido de que el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas no discutirá ya la cuestión de Amboine», ha declarado el jefe del Gobierno de Indonesia, al regresar esta mañana de un viaje de inspección por las Molucas del sur, donde ha permanecido cuatro días.

Añadió, que la situación en Amboine no es todavía nor-

mal, debido a que algunos centenares de rebeldes continúan refugiados en las montañas. Dijo también que la población había recibido con entusiasmo la llegada de fuerzas indonesicas, porque «habían sufrido seis meses de terror». Confirmando que el jefe del Gobierno de las Molucas del sur, Cumaril, se encuentra refugiado en la selva aunque está cercado por tropas indonesicas. Finalmente, dijo que la situación de los rebeldes que no se han rendido, es desesperada, porque no tienen víveres ni medicamentos. — Efe.

### INDIA RETIRA LA RESOLUCION CONTRA AFRICA DEL SUR

Lake Success 21.—India ha retirado su proyecto de resolución por el que se condenaba el trato dado por el Gobierno de Africa del Sur a los indios residentes en aquel territorio.

El jefe de la delegación india, sir Benegal Rau, ha declarado que su país, después de consultar con los coautores de la resolución —Indonesia, Birmania e Iraq— ha decidido retirarla, después de haber aprobado el comité político especial otra resolución que recomienda que la India, Pakistán y Africa del Sur reanuden sus conferencias de mesa redonda y se invita al Gobierno surafricano a que suspenda la aplicación de la ley que originó la protesta.—Efe.

cos, norteamericanos y franceses hacia Berlín.—Efe.

### SE DESMIENTE LA PREPARACION DE UNA AGRESION COMUNISTA EN EUROPA

Heidelberg, 21. — El cuartel general de las fuerzas norteamericanas en Alemania desmiente rotundamente la noticia divulgada por varias agencias extranjeras, según la cual, el ejército norteamericano estacionado en Alemania ha recibido informes de que los comunistas preparaban una agresión en Europa.—Efe.

## CONCURSO "La muchacha más bonita de Valencia"

VOTO por la señorita

cuya fotografía se publicó en JORNADA el día de de 1950